

税收红利细致入“微”

前4月我市为小微企业减免税收4亿多元

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，国家税务总局大同市税务局推行“微辅导”“微宣传”“微体验”，税收红利细致入“微”，1—4月份，累计为小微企业减免各类税收40036万元。这是记者21日从市税务局获悉的。

“一季度，在税务部门的辅导下，我们公司减免了增值税8910.89元。有了国家的好政策，公司的资金压力小了，发展动力更足了。”市久嘉商贸有限责任公司负

责人说，作为一家从事五金交电、土产日杂、建筑装饰材料等物资销售的小微企业，该企业今年一季度销售收入达到了29.7万元。平城区税务局相关部门通过“平城小微企业税收‘微服务’”微信群，专项辅导企业享受了小微企业增值税优惠政策。

在开展“微辅导”的同时，市税务局还分行业、分类型、针对性地发放通俗易懂的政策指南和各类爱心宣传卡片，在电商

园区、集贸市场等地进行“微宣传”，税收宣传小分队还走入沿街商铺，耐心解答群众关心的涉税热点、难点问题，并邀请小微企业到税务局体验税费服务，帮助符合政策的小微企业对优惠政策应知尽知、红利应享尽享。

“涉税业务可以网上办，不懂的在微信群里与税务人员咨询一下就能明白，申报表也简洁明了。一季度，我们公司应纳税所得额76万元，只需缴1.9万元的

企业所得税就可以了。”市长兴电子有限公司财务负责人说。除了好政策减轻企业负担，助力企业发展，“微体验”还助力纳税服务不断升级，从事财务工作多年的张女士对此深有体会：“现在的业务大部分都能在网上办理，基本不用专门跑税务局，减少了路上和领导排队的时间，网上办税有什么不懂的还能通过微信群随时向税务人员咨询，纳税服务体验大大提升。”

记者走市场

解锁生活新技能 考生相约考驾照

本报讯（记者 高欣）随着高考结束，不少高考生为了充实假期生活，解锁生活新技能，一起相约报名考驾照，我市各大驾校也迎来“学生潮”。

“这个暑假我有两个心愿，一个是考上理想的大学，二是带着驾驶证去学校报到。”在魏都大道某驾校报名处，刚参加完高考的刘沛和几个同学正在咨询报名的相关事宜。现场一位工作人员告诉记者，高考前就陆续接到一些家长和学生的咨询预约电话，许多学生都是三五个相约一起报考驾照。为此，驾校特别推出针对高考生的优惠活动，凡是携带准考证、学生证前来报名的学员，都可享受100至200元的优惠。

“这个暑假是孩子难得的‘空窗期’，希望她在放松之余有所收获。”在我市另一驾校报名处，给刚参加完高考的孩子来报名的董女士告诉记者，如今开车已经成为一项必备的生活技能，现在考下驾照，以后工作了就不用再特意挤出时间学。据该驾校负责人介绍，每年高考过后，都是考生学车的高峰期。有的家长在考前就为孩子报名预留练车名额，还有一些考生在报名后边学习科目一的内容，边提前到训练场地体验感受科目



驾校教练正在为高考生讲解车辆内部各部件的作用

本报记者 韩莹 摄

二的考试内容，希望以最短的时间拿到驾照。

针对高考后的“学生潮”，不少驾校已提前做足了准备。有的驾校安排专属客服为考生安排学习计划，跟踪学车进度，最快40至50天就能完成从报名到拿证

的全过程，与考生的暑假时间几乎一致；有的驾校专为考生增设了6:30—8:30、18:30—20:30的练车时段，以免考生学员在高温天气出现中暑的情况。另外，在多人练车时，尽量把考生学员组合在一起进行，以保证高效率完成练习。

毕业留念低龄化 个性写真受欢迎

本报讯（记者 高欣）又到一年毕业季，拍一套承载着青春回忆的毕业照，成为不少毕业生的不二选择。记者近日走访我市多家摄影工作室发现，如今毕业照已不再拘泥于传统形式，海魂衫、森系长裙、民国风等个性化摄影元素备受毕业生的青睐，且毕业留念呈现出低龄化的趋势。

“不好意思，这周档期已经排满了，您看下周怎么样？”在永泰南路某摄影工

作室内，摄影师小谢正忙着与顾客协调拍照日期，手上的笔记本密密麻麻地记录着预约拍照的时间和地点。“如今，学生们拍摄毕业照更加追求与众不同，这就需要摄影师不断提出有创意的想法，并且紧跟当下潮流及热点来设计拍照动作。”小谢告诉记者，他在拍摄时经常会参考时下比较火的校园类影视作品，并在拍摄时尽量将各类元素融入摄影作品中，只有这样才能拍出让人眼前一亮的

作品。

据御河东路某摄影工作室摄影师小陈介绍，现在的学生更愿意为一个学习阶段的落幕做有仪式感的告别，拍摄方案除了个性化毕业写真外，还有比较新颖的微电影等形式。“毕业留念逐渐呈现出低龄化的趋势。像一些初中生或小学生，有以班级为单位来拍毕业照的，也有三五个好友来拍照的。”小陈说。

激情欧洲杯 催热夜经济

本报讯（记者 李兴华）欧洲杯开赛点燃了球迷激情，也点燃了我市夜经济。记者近日走访市场了解到，我市不少酒吧、烧烤店扩展观赛功能，借势招揽生意。

欧洲杯比赛大多在凌晨进行，观看比赛少不了吃夜宵。家住花城尚府的张晓伟是一个资深球迷，每天晚上看球必不可少。“晚上看球肚子饿了，就相约几

个好友到小区附近的烧烤店吃夜宵，小龙虾、烤肉串再加上啤酒，很惬意！”张晓伟说。

记者走访中还了解到，为了吸引球迷，一些烧烤店专门增设投影仪或大屏幕电视播放欧洲杯的比赛。武定北路一家烧烤店老板向记者介绍，到了晚上店里还会搞一些促销和竞猜活动，不但给球迷提供了一个看球的地方，还能让球迷参与其

中尽享赛事欢乐。滨河路一家酒吧负责人告诉记者，欧洲杯开赛以来，酒吧的客人明显增多，考虑到时差问题，酒吧的营业时间也有所延长。杨樾是意大利队的忠实粉丝，20日晚他邀请了一帮好友到酒吧看球，为意大利队加油。“酒吧看球有氛围，还不会影响家人休息，对于球迷来说，四年一度的欧洲杯就是一件‘盛事’，熬夜也不觉得累。”杨樾说。

2021年科技创新券申领兑付指南来了

本报讯（记者 田雁 张彩峰）记者21日从市科技局获悉，2021年科技创新券兑付工作启动，第一批申报受理时间为6月17日至7月17日，第二批为9月1日至30日，符合条件的企业可登录“山西省科技创新券管理服务系统”申报，切莫错过时间。

科技创新券是适应大众创业、万众创新的一项激励政策，根据《大同市科技创新券实施细则（试行）》，2021年申领创新券的中小微企业和科技型中小企业需在大同市行政区域内注册，具有独立法人资格，且为符合《中小企业划型标准规定》《科技型中小企业评价办法》的企业，优先支持高新技术企业、科技型中小企业以及科技孵化器、众创空间、星创天地、双创基地等入驻企业。创新券由已注册企业和创客所在创新创业载体申请兑付。其中，申报企业登录“山西省科技创新券管理服务系统”，按照系统要求如实填报有关信息，完成企业注册并提交；创客由创新创业载体集中登记，并以所在创新创业载体统一登录系统填报。

据了解，此次兑付的创新券所开展的创新活动须在2020年7月1日至2021年5月31日期间，创新券管理服务机构在5个工作日内，对企业（创新创业载体）网上注册资料进行审核，审核通过后企业可获得5万元创新券，先报先兑，根据省、市两级财政科技创新券预算额度兑完为止。其中，兑付申请累计金额在5万元以内，按照实际发生费用进行补助；超过5万元的，超出部分按50%比例进行补助，全年兑现补助总额不超过20万元。

5月份我市CPI同比上涨1.8%

本报讯（记者 孙向阳）5月份，大同市居民消费价格CPI同比上涨1.8%，其中食品烟酒类价格上涨2.9%，非食品烟酒类价格上涨1.4%。这是记者21日从国家统计局大同调查队获悉的。

调查数据显示，5月份，我市食品烟酒价格同比上涨2.9%。其中，鲜菜价格上涨5.5%，畜肉类价格下降6.8%，鸡蛋价格上涨26.0%，禽肉类价格下降1.5%。其他七大类价格同比三升四降。其中，交通和通信、居住和教育文化和娱乐价格分别上涨6.0%、1.2%和1.2%；衣着、其他用品和服务、医疗保健、生活用品及服务价格分别下降1.2%、0.5%、0.4%、0.1%。